

CONCORDIA.

DIURNALU POLITICU SI LITERARU.

Revista politica...
 Pești, 5, 17, dec. 1865.
 No. 97—456.

REVISTA POLITICA.

Pești, 5, 17, dec. 1865.
 Cuvântul de ironie, a le carui-a pusestion
 nial insemnat Maj. S. imperiului le rosti mai
 rezutate si unele chinuiesc nesemnificativ, face
 plianta impresiune a sup. membrilor detali.
 Plaurile despre interpretata coronei, despre
 conchianarea Ardehlorii si a Croatiilor, des
 spre neplacarea teorici espiatiunii de drepti si
 declarata vointa de a guvernii si cele late
 proclama a le imperiului in moda constituiti
 nala. Oasra primate cu vointa autarhice. —
 Necesitatea revizunii legilor din 1848, pro
 nta si propunerea diploma si a constitutiunii
 din fauru, fusera ce o drepti permite ca res
 pectuos tacere, inse ascuțura M. Sule, și cele
 schimbările constituționale voiesce a le ved
 delegate nu prin potera silitica a cuvântului
 și prin imprimatura involuntă și pre căle unei
 singurigi binate, este în așezare autarhice.
 descoperim conștientă autarhice. Nu în țara
 spațiu la înșereță parerile și comentariile
 diurnalelor a supra acestui act de statu pu
 blicu insemnat. Alăru numai, că unele diu
 rnalice nentice de Viena nu se potura conteni
 de a nu desoperi mahnituna lora pentru
 conștientă. Faptul Ungreii mai înainte de a
 vedă moștra necesitatilor. Din partea de
 Ungarie. Diurnalele negare tote strica. Oșana? —
 Noi ne marginim a desoperi bucuria noștra
 pentru bunice și parinteice intențiuni a le M.
 Sule, fără a ne abate necă parerile entușias
 tiloru necă la a le celor cu ne încerdere și
 supărați, și tiendens-nu pre căle meșinole,
 corință a Jancșic și a șezăru, sechuritate
 vială (sunt cuvintele discursului de tron. Red.)
 și se pua temăa alidă pentru prosperarea
 imperatice și a poporului ei. Cărbunul și pre
 căle deșchisa de angustulu moșnaru sunt ca
 seșgate tote căte se potă escișă pre căle
 pătii și a contigilor. Dacă barbăti admăni
 în căle țării noastre, declarăm preșinute de
 a lapetă teorica pideri dreptului, voru re
 spondu ce lapedura impietăritului dreptu
 vialu, apoi dăca „suptori viali” voru fi luți
 în șocotina, adea dreptu preșinute a le na
 ționalițălor voru fi implinite după evenimen
 ti, atunci ne vomu fericită pentru căre aca noua
 de aură a potă și a prosperării caren și se va
 deșchile totoruru, atuneț diță din 1860? va
 le șocotina de patrin și de imperiu. Condi
 țione inse treburu implinite pentru ca să ur
 medie rezultatul dorit; preșinute imperatice,
 ca potere mare; a le țării noastre, ca autonoma,
 a le naționalităților, ca factori viali; cu
 unu cuvântu tote pătire și se fi munitate,
 tote și ală parte și se fi munitate, tote
 și fi luminata, atunci opulu cele mare ală
 reconcierea (impacțiunii) va fi asistată, va fi
 efectuată, va fi înmormant. Neîncrederea, pismă,
 invariabilită voru despară, precum despare
 fumula. Dicuș și ajute, danda darulu său ca
 să ne apropiămă toți cu încerdere și iubire
 paritate, era poporulu lui tote și ne imbrăș
 țării ca înță.

gandagiului (a hotilor), apoi promise a pro
 pune în 15. I. e. alu proiectu despre supres
 iunea corporatiunilor religioze și despre au
 țările boierice. — Ministrii de finciacu după
 ce cupăse starea financiară a țării desoperi
 că s'au lapidatu de planulu de a contrage im
 prumutul de 300 mil. fr. proștatu mai înainte
 declarand că deficitulu (sacimentulu) vialitice
 și va acoperi prin alte operatiuni economice.
 Responsulu celu barbatescu alu Domnito
 rului Romanu la scrișura cea inșolate a vi
 zionieru turcescu Panlu pua ca cusuștinu in
 vasionare în Constantinople. Ungreii tur
 cescu au credutu că nu s'au curvențiu și
 ală așuri lovitura responsabilu căm s'arbu
 ce-i docle Principele Cusa. Guvernulu turcescu
 a dole reflectata a nu tramite oșca seșioru
 ce ar fi preca vatenatoșia pentru Domni
 torul Romanu dar p'au ascultata, deci ce nu
 așupatu caracatură în țara noastră și în
 țere voută Giorges Dandin? Urculu înu na
 vre și n'atlega, ală imparțesu responsulu
 lui Cusa (adeca șpatoron) poteră lora sem
 natoru a tratatulu de Paris, pofidulu-le a
 rechiamă Principei prin o nota colectiva,
 deștorile ce i le impune acelu tratatu. Acum
 se preșinute intru adăvuru acelu nota după
 pof. Portii otomane, dar înu acelu nota după
 adeca acelu nota va eșt mai multu eștu de
 dact mercuarile lui Euada. Domnitorulu Ro
 manu le treburu să respinga și acelu nota cu
 demitate cuvanta capulu unui statu auto
 noma. Noci marile poteri n'au dreptulu de a
 se amestecă în afaceri interne a le Romanu
 și demnitate și reprezentanță n'au în țara
 acelu dreptu necă nu s'au potutu da. Gandu
 Romanu' ar amintimă pacea Europei și a
 statorulu vecine atunci ar potă eșt cuventu
 dar alimintre ba. Cărbunul că Domnitorulu
 Romanu va raspunde și la nota colectiva,
 stora prin intrigile turcescu, cu barbătescu
 cașra țării caracatură necă și cașra țării
 și e caracteristică pre capulu naționi ro
 manu, alimintre totu moșșii și ar arăgă dreptu
 de a se amestecă în afaceri Romanu și a
 luă la corectiune disciplinaru pe suver
 enulu Romanu. Așemene înșulare nu va su
 feră necă unu Domnitorulu alu Rloru, cu atât
 mai puțin Cusa.

Cuvântul de tron

prin care M. S. imp. reg. apost. în 14. dec.
 1865. s'au induratu a deșchile diță Ungariei.
 Veldendu în girulu Noștru adunat pre
 demnitate și reprezentanță în șocotina Un
 garia, ne bucurăm și salutămă dorim to
 tuda a desoperi vointă Noștra, carea Ne
 aduce în mediobulul loru, și a o face cu acea
 înșercitate, carea e condițiune neapărată a
 încerdării intro Domnitori și Popore.
 Venimă a incliă ceea ce am început
 petrecem. De o parte espiare, deșchile
 voru cu eștu voiescu a rușă acelu țmeri,
 a delatru acelu greutăți, cări împedecă
 pana acum deșchire eștiniloru publico
 politice.
 Intro acelu pătice în primă lina ată
 contradicțora carea călște întru punctele de
 manevare. De o parte espiare, deșchile, de
 ală impertă continuitate de dreptu — nu
 poteau duce la impacțiune.
 Pădeș amintia Noi insi-ne o delatărăm,
 alegandu de punctu de plecare o base de
 dreptu imprumutatu recunoscutu în sancțiune
 pragmatice.
 Preșinute acelu lege fundamentală ac
 țura autonomă legală și a șocotina Un
 garie și a partilor aduse, asistate to
 tuda unire nedepartata și nedebinata a țe
 reloru și a provinciiloru de sub guvernulu ca
 ște Noștru domnitoru, și prin acelu șare de
 potere mare a totalității aceluor-și. Si precum

deșchire și înu acelu șocotina vialitice
 Preșinute acelu șare la Tr
 pagnia Trășina e. Carșia și a
 ște și America, Nr. 2. Era conș
 țiată la Rodostoru „diurnali
 și a șocotina vialitice și a șoc
 entă a așadru tote arșiculu ce pri
 vate administratiune, șpățiale, etc.
 Biserici înșerate și șocotina
 în șocotina și se primă. Șocotina
 șpățiale nu șocotina vialitice
 Pentru înșereță publică și
 a se răspunde 10. croșet de lina. —
 Cusa, nra șpățiale 10. croșet de lina.

Noi intru acelu aflăm marginire legală
 și rațională a autonomii, chiar șocotina
 rezerva recunoscutu îndreptățit ce intro
 margine acelu.
 Așemene dorim, ca să se susține netoșe
 acidentalulu șocotina și pragmatice relative
 la integritate coronei și șocotina vialitice
 ce trebură să lufnu în șocotina faptele in
 tervenente în decursulu deceniiloru trecute, totu
 și amuzăramu intro cele mai de frunte in
 grigiri a le Noștre, mediobule, ca țierele
 coronei ungureșe să potă fi reprezentate în
 în țara noastră.
 Spre acelu scopu conchianțam diță
 marelu Noștru principu Transilvania, ca
 acelu să fie la deșchire serioșă și profundă
 al. Ală legei din 1848 despre unione Un
 garie și a Transilvaniei, era în privință art.
 VII. alu legii din 1848. din diță Ungariei
 la șocotina proceduru provodim pre dem
 nitate și reprezentanță în șocotina Noștra
 spre acelu scopu, ca acelu întrebare să așie
 delegare durabile nu după litoră ca moșta
 a legii numai în șpățiale și prin urmare
 rezultata vialitice, și luandu în șocotina to
 ti factori dușii și pre baza consintire aceluor-
 și putere din încerdere.
 Am provodim mai departe diță înșereț
 a regatulu Croația. Silvania, și se înșere
 țenoș de tempură, ca să fie reprezentata di
 țea acelu șare treburu. Impartidim Noi
 conștinu adunat diță croați în anulu
 1861 privitoru la relatiune de dreptulu pu
 blicu a Croației căm regatulu Noștru Un
 garie, cărbunul și șpățiale, că unire șpățiale
 relatiune de șocotina aceluor-și și șocotina
 de șocotina și se șatoru pre baza conștin
 șitate imprumutate și în acelu șpățiale al
 cuității, carea demnitate și reprezentanță regatulu
 Ungarie i-au datu în respectulu acelu espi
 țura chiara în adreșă lora susțurata la 6
 iuliu 1861.
 De problemă antiță a acelu diță tre
 buru să deșchiamu modulul tratatului afaceri
 loru comune totoruru regatulu și țiere
 Noștre.
 În 1861 șocotina și șocotina vialitice
 Estătină aceluor afaceri comune, și așie
 baza înu în sancțiune pragmatice, de și
 privință modulul tratatului lora, relatiune
 șchimate preșinute un schimbare esențială.
 Ștrăformarea factoriloru politici, de eco
 nomia națională și șocială, care intră ac
 țura apuă locu. Ne-a motivatu în șentimentulu
 înălței Noștre potere, și a și șocialitate re
 gale și țiere a le Noștre drepturi constitu
 ționale; și chiar pentru acelu, înșințimă constitu
 ționale a aceluor-și la șpățiale afaceri loru
 comune, nu se potă dăntăru.
 Acelu șare fostu moșșele, cări Ne-au
 condusu, candu am emisu Diploma Noștru
 din 20 opt. 1860, și acum tramu în acelu
 convingere țare, că tratatulu (manuira) comu
 ne constituțională a șocotina șeminate în
 acelu diploma de comu, e una preșinute
 șchită a șocotina vialitice și șocotina vialitice
 Imperiulu Noștru, carea treburu să se ab
 andeze ori ce alta constanțune.
 Cu privire la modulul tratatului afaceri
 loru șocotina Patenței Noștre din 26 fauru
 1861, care am emis a șterimă din multe păr
 ti inșerețive vialitice. Fiindu Noi șocotina
 șocotina vialitice și șocotina vialitice, șocotina
 și în mod durabile cele șocotina vialitice
 materii șocotina vialitice, și numai pre
 căle conștințere imprumutate și conșocand
 necesitate, — prin manifestulu Noștru
 din 20 sept. a, curg. am șatufatu unu tempu
 validatulu Patenței amintite, și acum o
 șocotina vialitice și șocotina vialitice
 alitu acelu, cătu și Diploma Noștru
 din 20 opt. 1860 din șocotina vialitice și șocotina
 vialitice Noștru regatu Ungarie adunată di
 țea, spre cupmure matara, șocotina vialitice
 și primire.
 Nu numai interesele bineprecepte a le
 regatulu Noștru Ungarie ci și bunastare și așe

